

消费·奢品

新的冒牌翡翠出现了

韩烁说翠
雅致人生
第68期

韩烁：
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院JJD
国际翡翠学协会会员
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



绿色的翡翠是许多翠友的心头好，谁如果得到一块色正、种份佳、水头好、料大、形美的绿色翡翠料必定是如获至宝，但朋友在寻觅有缘翡翠时也要警惕永楚料来搅局。

近日，一名四川的朋友就拿了一个挂件让我欣赏，说是近期淘的。我接过挂件一看，它通体为绿色，整体镶嵌得特别奢华，但颜色不正，较闷，而且带有黑点，再用手一摸，料很薄。看翡翠时间长了，拿到一块不太正常的料子时，真的会有排斥的感觉，这块料子就是这样的感觉，我就告诉她有问题，可能是永楚料，不是翡翠。朋友听了不太相信，告诉我这个挂件还是她托人买来的，应该不会有问题。刚好第二天我们国际翡翠协会的会员在深圳有个会议，我便把那个挂件带去让欧阳秋眉老师再确定一下，结果是一样的。为了避免喜爱翡翠的朋友们再受骗，本期的《韩烁说翠》栏目我为大家简单介绍一下甄别永楚料的方法。

永楚料是最近一两年才兴起的冒牌翡翠料，其名称来源于揭阳地方话，直译过来就是永楚料。永楚料产自危地马拉，属危地马拉料，多为蓝绿色薄料，从化学角度上来看和我国玉雕3个世纪以来所使用的缅甸硬玉完全一样。如果把永楚料和缅甸翡翠放在一起，很难发现它们之间的差异。其折射率等检测结果也显示永楚料与A货翡翠极为相似，因此在市面上有不少不法

商家便开始用它来冒充A货翡翠，蒙骗消费者。但这类料子价格偏低、裂多、绵点大，业内并不认可。

永楚料的颜色为暗蓝绿色，并且有些发黑，这主要是因为永楚料含有绿辉石成分，也就是形成墨翠的主要成分。所以不少商家为了让其质地显得更透、颜色更鲜亮，都将其打磨成薄片，或其背后掏空制成类似鸡蛋壳的形状。目前在市面上出售的永楚料一般厚度都不会超过1.5毫米。同时为了隐藏这一制作手法，许多不法商家还将其制成镶嵌类饰品，所以在永楚料镶嵌类饰品检测证书的密度一栏中往往会标有“因镶未测”的字样，不法商家就是希望借此来掩盖此类料子密度不足的缺点。

另外，行话说永楚料“水短”，就是时间一久它就会变得很干、油味重、色闷。所以只有掏空其内部，并加封底镶嵌才能有比较好的效果。这样制作成的永楚料饰品会有点像蓝水翡翠，但其质地很薄，如蝉翼，一压就碎。

其实，我也曾接触过几个出售永楚料的卖家，在我询问他们所售的产品是否为永楚料或危地马拉料时，他们的回答大致可以分为四类：第一类，坚决不承认，并再也不与我有任何交流，占10%；第二类，他们的产品说明只字不提永楚料三字，要待你仔细询问后才肯承认，占50%；第三类，能在对方给出的产品资料中很不起眼的位置上找到一句“此料为



细品芳容心生欢，风姿卓越别样圆。玉身纯净底色伴，宛若碧荷生幽泉。

永楚料”，类似于商家海报最底下的小字“最终解释权归本店所有”的做法，占35%；第四类，大大方方地一开始便自报家门，承认所售为永楚料，占5%。考虑到目前市面上的翡翠商品鱼龙混杂，我再次提醒喜爱翡翠的朋友们，在选购翡翠时，一定要擦亮眼睛、多问多看，选择专业、正规的店面购买翡翠，切莫因贪小便宜而上了不法商家的当。

眼下，一年一度的十一长假即将到来，洛阳豫西东方神韵分公司也特意从总公司调回了一批宝石级翡翠料子。在长假中，若您没有出游的打算，不妨莅临东方神韵翡翠各店与我们一起听曲、品茶、赏翠。

(韩烁)



欲了解本栏目详情，请登录新浪微博@韩烁说翠浏览系列文章。

东方神韵翡翠 协办

预约赏翠电话：
63311118 63636667

珠江路和九都路交会处北50米路西
王城公园西100米路北

今世福珠宝公园

方寸之间 大千世界



天目釉茶碗



方寸间博古架

□记者 杨柳 文/图

今世福珠宝第一城近日添了新景观，就是装修一新的方寸间，我兴致勃勃地前去观赏。方寸间位于今世福珠宝第一城四楼，绕过一扇精美的屏风，一个古色古香的小天地出现在眼前：迎面是一张雕工精美的纯木制罗汉床，上面悬挂着四个飘逸的大字“方寸万千”，在两旁的博古架上摆满了各式各样精美的艺术品。

方寸间虽小，却展示了大千世界的万千工艺。在这里，中国传统文化和传统工艺得以尽情展示，独山玉、寿山石、木雕、陶器、和田玉、苏绣……这么多的宝贝流光溢彩地处在在一室，让人眼界大开。空灵的佛曲韵味悠扬，醇厚的檀香袅袅盘旋，在这里小坐，品茶、鉴宝，意境令人陶醉。

方寸间里的宝贝可真不少，让小记领着您参观一下吧！

十八罗汉和田玉摆件

十八罗汉和田玉摆件可谓方寸间

镇宅之宝，它高约半米，由整块上好的和田玉籽料雕刻而成，非常珍贵。在这块和田玉籽料上，扬州雕刻名家巧妙地将多个人物形象、亭台楼阁、树木河流融为一体，十八罗汉人物造型生动活泼，面貌、神态各异，人体比例准确，姿势自然舒展，衣纹流畅有真实感，尊尊罗汉栩栩如生，精湛的雕工让人拍案叫绝。

天目釉茶碗

说起天目釉，有这样一个故事：公元12世纪，几个日本僧人从中国天目山得到了一种神奇的黑釉瓷器，他们将这种瓷器带回日本，引发了轰动。这种瓷器胎体厚重，釉色乌黑，在光照下瓷器表面反射出的金属光泽变幻莫测。人们纷纷询问这种瓷器的名字，僧人们只记得那雄伟壮丽的天目山，于是称它为天目釉。天目釉亦称“建安窑”“乌泥窑”，之所以名贵，是因为它仅仅以黑色为原色，烧制出来的作品却可以呈现出多种色彩，每一件瓷器的纹路都是在烧制过程中自发形成的，独一无二，无法复制。

在方寸间里有不少天目釉茶碗，有的碗底还镶嵌着银饰，或是一条灵动的小鱼，或是一朵端庄的莲花，造型古朴的瓷器配上精美的银饰，相得益彰，美不胜收。



今世福珠宝 协办
全国统一服务热线：
400-668-3790

Sendi 森地 电动车 绿色环保，低碳出行

庆十一·提前放价
抢森地 非来不可 9月28日-10月7日

简易款 换购价 998 元	豪华款 换购价 1999 元
豪华款 换购价 2399 元	豪华款 换购价 2499 元

活动期间购森地电动车送高档夏凉被或5L食用油等礼品
地址：洛阳市涧西区建设路各森地电动车专卖店 电话：64859697
关林专卖店：65961892 谷水专卖店：69891002 道北专卖店：62357567